Hierbij de partijen van ons legioen tegen de combinatie van spelers uit Doetinchem en
Brummen. De verhouding was precies 3 om 3: 3 DUO-krachten en 3 huursoldaten van BDV.
Ondanks deze opmerkelijke opstelling dacht ik zeker niet dat wij bij voorbaat kansloos waren
maar helaas moesten wij nipt het onderspit delven met de score 5-7.

Misschien was die uitslag ook wel terecht want hoewel Harry op de klok verloor waren er ook
spelers, zoals ikzelf, die over geluk niet te klagen hebben gehad. Ook Peter kwam goed weg
met remise. Nu dan de partijen in willekeurige volgorde.

Peter v. Ooijen - Ralf Richters
dcz1-duol, 19-11-2013

1.32-28 19-23 2.28x19 14x23 3.37-32 10-14 4.34-30 1 4-19 5.41-37 5-10 6.30-
2510-14 7.35-30 18-22 8.40-35 12-18 9.47-41 Is Peter nu ineens ook een 47-

41 adept geworden? 7-12 10.33-28 22x33 11.39x28 Deze ruil vanuit de

rechterkant lijkt mij in combinatie met 47-41 niet zo een gelukkig plan. De
lange vleugel wordt nu toch een zorgenkindje. Missc hien gespeeld om Ralf te
provoceren? 17-21 12.44-39 21-26 13.39-33 20-24 14.43-39 11-17 15.49-43 17-
21 16.50-44 1-7 17.44-40 7-11 18.39-34 12-17 19.31- 27 17-22 20.28x17 11x31
21.36x27 2-7 22.34-29 23x34 23.40x20 15x24 24.33-28 De lange vleugel is nog
altijd overvol. 18-23 25.43-39 7-11 26.39-33 8-12 27.41-36 12-18 2 8.27-22
18x27 29.37-31 26x37 30.42x22 21-26 31.46-41 11-17 32.22x11 6x17 33.41-37
13-18 34.48-43 9-13 35.45-40 17-21 ook [ 35...4-10 was heel goed geweest,

wit mag nu niet 36.40-34?

Zie (analyse-)diagram >>>>>>

17-22 37.28x17 23-28 38.32x12 13-

18 39.12x23 19x48 40.30x19 48x43!

een leuke vierslag als besluit

Z+.] 36.40-34 21-27 Ralf had tot
nu toe voortreffelijk gespeeld en

ook met 21-27 is natuurlijk niet

veel mis, maar (alsnog) 4-10 was

nog beter geweest. Wit heeft dan

niet beter dan de terugruil 34-29

en na 18-23 zal hij al vrij

spoedig moeten offeren. 37.32x21
23x41 38.36x47 16x27 39.34-29 26-

31 Misschien 3-9 gevolgd door 18-

23 nog beter, daarna

doorbraakplan. 40.29x9 3x14
41.30-24 19x30 42.35x24 31-37 Als
zwart wit eerst de toegang tot

veld 28 had ontzegt dan was hij

er nauwelijks nog aan te pas

gekomen. 43.33-28 27-31 Hierna is
winst waarschijnlijk van de baan.

Zwart had nog kansen gehad na 14-19 zowel na 25-20 19x30 20-14 30-35 14-9
18-23 als na 28-22 19x30 22x42 30-35. 44.38-32 37-42 45.47x38 31-36 46.28-
22 18x27 47.32x21 36-41 48.38-32 Direct 21-17 was nog iets veiliger, na 41-

47 de plakker 24-19. 41-46 49.24-20 46x19 50.20x18 1-1

Dinant Spieker - Jan Masselink
dczl-duol, 19-11-2013

1.33-29 20-25 2.39-33 14-20 3.44-39 10-14 4.50-44 1 7-215.31-26 5-10

6.26x17 11x22 7.37-31 7-11 8.41-37 19-23 9.46-41 14 -19 10.32-28 23x32
11.37x17 11x22 12.29-24 19x30 13.35x24 20x29 14.33x 24 1-7 15.38-33 39-33??
was natuurlijk verhinderd. 10-14 16.42-38 16-21 17.31-26 21-27 18.48-42 14-

19 19.40-35 19x30 20.35x24 18-23 21.41-37 13-18 22. 33-29 7-11  wederom

natuurlijk niet 6-11? om over 8-13?? maar niette s preken. 23.37-31 23-28



Stand na 23...23-28 zie diagram

Jan gaat voortvarend te werk, er

dreigt nu direct 28-33, 12x21

etc. met vernietiging. 24.38-33
derhalve verplicht. 9-13 25.42-38
11-17 26.45-40 6-11 27.38-32

28x37 28.31x42 13-19 29.24x13

8x19 30.40-35 15-20 31.42-38 19-

24 Flits geeft hier 19-23 aan.

Sinds lange tijd weer eens een

zet van Jan die de computer niet
aangeeft. Weet niet wat hij

genomen heeft voor de partij.

Dinant heeft niks geks gedaan

maar toch is zwart wat in het

voordeel gekomen. 32.38-32 27x38
33.33x42 24x33 34.39x28 22x33
35.43-38 3-8 36.38x29 8-13 37.36-

31 13-19 38.49-43 4-10 39.43-38
10-15 40.42-37 20-24 41.29x20

15x24 zwart ruilt de schijf
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gewoon af naar voren, wederom
analoog met Flits.
Volgens Flits was hier 11-16 een stuk beter. Waarsc
19-23 nog met veel formaties en dreigingen te kunne
44.38-33 17-22 45.31-27
forceren. [ 45.32-27 12-18 46.27-21 8-13 (11-167? is

33-28 en 31-27) 47.21-16 11-17 en nu ofwel terugrui
26-21 etc of 47-41-36 en 31-27. |

42.44-39 18-23 Gelukkig is Jan toch ook maar een mens.

hijnlijk om na 2-8 en
n werken. 43.37-32 2-8

Dinant had hier met 32-27 een zekere remise kunnen

verhinderd door 21-17,
len gevolgd door 37-31-

45...22x31 46.26x37 12-17 47.37-31 8-13

48.47-41 13-18 49.33-28 waarom Dinant nou ineens nog met zo'n "enge" zet o p

de proppen komt weet ik niet (waarschijnlijk tijdno
toch niks meer aan de hand. Dit ziet er link uit ma

33 25-30 51.34x25 23-29 52.32-27 29x38 53.27x18 38-

13 42-47 56.41-36 28-32 57.13-8

(1) Bertus Bosch - Coen Donders
dcz1-duol, 19-11-2013

1.32-28 18-22 2.37-32 12-18 3.31-26 7-12 4.36-31 1-
19-23 7.28x19 14x23 8.32-28 23x32 9.37x28 20-24 10.
10 12.34-29 14-20 13.37-32 16-21 14.41-37 18-22 15.
18 17.41-36 21-27 18.32x21 16x27 19.37-32 27-31 20.
31x42 22.38x47 17-21 23.43-38 6-11 24.48-42 11-17 2
17x26 27.42-37 7-11 28.38-32 11-17 29.43-38 17-21 3
26x17 32.41-36 2-77?

od). Na 32-27 was er
ar kan net. 18-22 50.39-
42 54.28-23 19x28 55.18-

De laatste valstrik omzeild. [ 57.13-9? 24-
30! 58.25x34 32-37 59.31x42 47x3 Remise overeen gek

omen.] 1-1

7 5.31-27 22x31 6.26x37
41-37 10-14 11.46-41 5-
47-41 11-16 16.39-34 13-
36x27 22x31 21.42-37
5.49-43 21-27 26.32x21
0.47-41 21-27 31.32x21

Zie diagram:

Een duidelijke fout. Ik had er
ook al vrijwel direct spijt van.
Behalve dat het een zwakte
creéert die straks enigszins
vervelend word, kan zwart nu
gelijk een damcombinatie nemen
die ik net te laat onderkende.
33.37-31? Gelukkig "mist" mijn
tegenstander de combinatie ook.
Na de partij bleek dat hij hem
wel gezien had maar om een of
andere reden als "te duur" had
bestempeld.




Hij had als volgt op dam kunnen komen: [ 33.28-22 1
verrassende plakker die ik over het hoofd had gezie
omdat wits linkervleugel helemaal leeg is moet zwar
voor een punt zo leek mij, maar wit is in het voord
Overigens had i.p.v. mijn 2-7? de zet 9-13 wel geku
omdat die dan foutief was geweest.

7x30 34.40-34! (De

n.) 24x31 35.34x5 en

t nog kunnen vechten

eel.

nd ondanks de combinatie

Zie analysediagram:

Wanneer ik dus 9-13 had gespeeld
en wit had dezelfde dam genomen
dan was de volgende stand ontstaan
en had ik met 18-23! 5x26 12-17
gewonnen. 9-13 was dus een goede
lokzet geweest en 2-7? Was
eigenlijk dubbel fout.

33...7-11  Hoef nu niet meer bang
te zijn voor de combo omdat ik

naar 42 sla en het zou zwart 2
schijven kosten. De andere
mogelijkheid via 28-22, 29-23, 40-
34 en 50-44 (die ik overigens wel

al eerder onderkend had) is ook

niet goed omdat schijf 38 ook
"onder schot" van de dam op 49 zou
staan. 34.38-32 20-25 Zwart
dreigde dam met 35-30 en 29-24.
Toch was deze terugruil niet
noodzakelijk geweest. Ik had

bijvoorbeeld ook 9-13 kunnen
spelen en na achterloop alsnog terug of ook 13-19.

de partij (ik zat al in tijdnood) in het geheel nie

kunnen volgen: [ 34...9-13 35.34-30 13-19 36.30-257

38.5x23 3-8 39.29x20 18x27 40.31x22 15x24 en zwart
tijdelijke schijfverlies terug en gaat doorbreken o

35.29x20 25x14 36.34-29 11-16 37.44-39 9-13 38.40-3

Gooit de knuppel. Wit moet hier een lastige besliss

Geeft toch lastig spel voor wit. Beter misschien ge

21-27 was niet echt een dreiging want wit kon ook n

slaan. 4-9 41.50-44 18-22 42.27x18 13x22 43.35-30 21-27 4
45.30-24 9-13 46.45-40 14-20 47.33-28 22x33 48.39x2
tegenstander was inmiddels ook in tijdnood gekomen

zet. Hij had eerst 44 erbij moeten halen. Deze schi

afruilen al geeft Flits aan dat een opsluitplan met

Een lokzetje die ik in

t gezien heb. Er had

8-13 37.25x5 17-21

pakt hierna het

p de lange vleugel. ]

417-22 39.28x17 12x21

ing nemen.  40.31-27

woon 50-44.

0g 31x22 18x38 33x42
4.32x21 16x27

8 10-14 49.28-237 Mijn

en speelde te snel deze

jf kan ik nu gelijk

20-25 en 14-20

misschien nog beter was. 13-18 50.23x12 8x17 51.44-39 27-32 52.36-31 14-19

niet [ 52...32-387 53.29-23 20x18 54.39-33 38x29 55

.34x21] 53.24x13 32-38

54.29-24 20x29 55.34x23 38-42 56.31-27 42-47 Na enig nadenken gaf mijn

tegenstander het hier op.

Dat leek mij op dat moment wat vroeg want ik had ze
zetten een duidelijke winst gevonden.

Achteraf is het wel degelijk uit.

Een voorbeeldje 39-34 (vanwege 47-367 23-18) en nu
waarschijnlijk het eenvoudigst. Zwart gaat die schi

If nog niet op alle

wint 47-38
jf pakken en heeft

daarna weer dreigingen via veld 2 of 32. 57.39-34 47-38 58.34-30 38x16

59.40-35 16-32 0-2

Tom Westhof - Hans Geurds
dczl-duol, 19-11-2013

1.34-29 17-22 2.40-34 19-23 3.44-40 14-19 4.50-44 1

0-14 5.32-28 23x32

6.37x17 11x22 7.41-37 7-11 16-21 was iets exacter geweest, althans als
zwart de hekstelling niet wil toelaten. 8.37-32 4-10 9.32-27 1-7 10.29-24

20x29 11.33x24 19x30 12.35x24 11-17 13.38-33 14-19

14.40-35 19x30 15.35x24



9-14 16.42-38 13-19 17.24x13 8x19 Met terugslaan had Hans uit de

hekstelling kunnen ontsnappen, maar hij is niet ban g. Flits heeft wel een
duidelijke voorkeur voor de witte hekstelling maar goed er is nog veel spel

te spelen. 18.34-29 3-8 19.44-40 14-20 20.40-35 8-13 21.47-42 6-11 22.46-41
20-24 23.29x20 15x24 24.49-44 10-15 25.45-40 2-8 26 .40-34 15-20 27.34-30

20-25 28.33-28 Wit kon niet simpel laten slaan vanwege de dam met 16-21 22-
27 etc. Beter was nog 31-26 en ruilen naar 27. Zwar t heeft dan nog wel wat
positionele probleempjes op te lossen (korte vleuge ). Hij kan de zwakte

niet simpel oplossen met 17-22 vanwege 27-21 16x27 33-28 22x33 38x20 en na
30-24x24 heeft wit 2 grote lastposten op de zwarte lange vleugel. 22x33
29.38x20 25x14 30.43-38 5-10 Een kleine onnauwkeurigheid. Met direct 17-21

had zwart nu dus wel gelijk de zwakte op zijn korte vleugel (hangende

schijf 11) op kunnen lossen. 31.30-25 19-24 Laat nog een kans op 17-21

gaan, maar Hans heeft heel andere plannen zoals spo edig blijken zal. 32.39-
34 24-29 33.34x23 18x29 34.44-39 13-19 35.39-34 De witspeler voelt zich

toch niet prettig met die schijf. Op 39-33(?) was 2 9-347? natuurlijk fout

geweest vanwege 35-30, maar na eerst simpel sluiten met 19-24 was zwart wel
zwaar in het voordeel gekomen. 29x40 36.35x44 17-22 37.27x18 12x23 38.38-33

11-17 39.41-37 7-11 40.42-38 17-22 Waarschijnlijk was de ruil naar 28 toch

iets te hoog gegrepen. Misschien kan het net maar z wart moet wel erg
nauwkeurig spelen. Bijv: [ 40...23-28 41.33x22 17x2 8 42.31-27 11-177? 43.27-

22 28-33 44.38x29 17x28 dit lijkt nog wel te kunnen maar nu 45.29-23 28-33
46.25-20! en wit wint. ] 41.48-42 8-12 16-21 was doortastender geweest om

de ruil 31-27 er uit te halen en het initiatief is aan zwart.  42.44-39 12-
17 43.31-27 22x31 44.36x27 Is normaal de logische afruil, hier echter was

de ruil naar de rand waarschijnlijk toch beter om s peelruimte te houden.

Wit kan nu in temponood komen. 17-21 45.37-32 19-24 46.33-28 23-29 Gewoon
14-19 was beter geweest, wit kan nu remise forceren met 28-22. zie bijv: [
46...14-19 47.42-37 10-14 48.39-34 11-17 49.38-33 2 1-26 50.27-22 (50.37-31
26x37 51.32x41 23x21 52. 34- 29 en wit heeft nog goede remise kansen. )
50...24-30 51.22x11 16x7 en wit heeft geen goed tem po en gaat een schijf
verliezen. | 47.27-22? [ 47.28-22 14-19 48.22-18 11-17 49.42-37 19-23

50.18-13] 47...11-17! De juiste zet. Ook [ 47...14-19 48.22-18 21-26 ljj kt
kansrijk maar is het niet, bovendien kan wit ook ee rst 25-20 offeren en dan
42-37 spelen en het is zwart die nog moet oppassen. ] 48.22x11 16x7 49.42-
37?

Zie diagram:

28-22 was de enige zet al had wit

het ook dan na 14-19, 10-14 en

29-34 met doorbraak zwaar te

verduren gehad. 14-19? Maar Hans

ziet het ook niet! Hij had hier

met [ 49...21-27 50.32x21 29-34

51.39x19 14x41 direct kunnen

winnen. Wat zond.(_e, je zou het i

niet verwachten bij Hans maar -

misschien was het toch tijdnood f«"”ﬁ}, fﬁﬁ,
, S

die hem parten speelde?

Waarschijnlijk keek hij gewoon

alleen maar naar het

doorbraakplan, wat begrijpelijk

is en verwachtte hij gewoon niet

dat hij direct kon winnen. Nog

steeds beter voor zwart

natuurlijk. ] 50.37-31 21-26

Alweer de juiste zet. Na direct |

50...29-34 51.39x30 24x35 52.31-

26 35-40 53.26x17 40-44 lijkt wit

toch te laat te zijn, maar de tussenzet 54.25-20! b lijkt in alle gevallen

remise te zijn! Of Hans heeft dit allemaal heel sne | gezien of hij heeft

toch een geniaal positiegevoel. Wel jammer van dat simpele zetje dat hij

w




zonet miste of was dat gewoon te min? ]

53.38-33

Zie diagram:

10-14? Dat is jammer.
Ongetwijfeld wilde Hans gewoon
ieder mogelijk gezeur met 25-20
voorkomen, al was dat niks
geweest: zwart kan gewoon
achterlopen. Hij moet overzien
hebben dat hij na wits volgende
zet niet kan doorlopen.

7-11 55.28-22 19-23 56.29x18 35-
40 57.18-12 40-44 58.12-8 44-49
59.8-3 Remise, jammer; na direct
35-40 een paar zetten terug had
Hans waarschijnlijk gewonnen.

Jaap de Vries - Harry Willemsen
dcz1-duol, 19-11-2013

1.34-29 19-23 2.32-28 23x34
3.40x29 18-23 4.29x18 12x32
5.37x28 20-24 6.41-37 14-19 7.46-
41 13-18 8.45-40 7-12 9.40-34 1-7
10.37-32 10-14 11.41-37 9-13
12.34-30 4-9 13.50-45 17-22
14.28x17 11x22 15.32-28 7-11
16.28x17 11x22 17.31-26 12-17
18.37-31 8-12 19.42-37 2-8 20.47-
42 14-20 21.37-32 20-25 22.32-27
25x34 23.39x30 Wit heeft een
goede hekstelling staan, zwart
moet op zoek naar speelbare
zetten.  5-10 24.44-39 10-14
25.42-37 Een vastloopvariant was
geweest: [ 25.39-34 14-20 26.49-
44 20-25 27.44-40 6-11 28.42-37
9-14 29.43-39 3-9 30.48-43 14-20
31.37-32 9-14 32.32-28 en zwart
is uitgepraat, Zie
analysediagram]

25...14-20 26.49-44 24-29
27.33x24 20x29 28.44-407?

de slag 13x50 is onmogelijk.

19-23 32.28x19 13x44 33.31-27 44-50 34.38-33 50x42
weer af maar zwart staat nu toch iets mooier.

18-23 38.40-34 15-20 39.37-32 9-13 40.43-38 8-12 41
8 43.27-22 8-13 44.32-27 20-24 45.38-32 1-6 46.27-2

48.22-17 23-28 49.17x8 13x2 50.21-17

54.33-29

1-1

51.31-27 29-34 52.39x30 24x35
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Wit kon hier met 39-33 gewoon een schijf winnen.
Weet niet waar hij bang voor was. Misschien spoken
29 en 8-12 en 13x50? Maar dan heeft hij zich een ri

vallen in de

gezien vanwege 18-23 23-

j of kolom verkeken want

29-34 29.40x29 17-21 30.26x28 16-21 31.27x16
35.48x37 endedamiser

6-11 36.16x7 12x1 37.45-40
.36-31 13-19 42.31-27 3-
16-11 47.32-27 11-16

En in deze remisestand is Harry helaas

ofwel door de vlag gegaan ofwel heeft de vlag laten



veronderstelling dat hij de zetten gehaald had. Wee
gegaan is. Feit is dat bij het naspelen bleek dat H
komt. Uit de notatie blijkt de reden daarvoor: op d
abusievelijk een slag genoteerd die niet heeft plaa
zeggen (van Jaap) had zijn tegenstander hem nog gew
ieder geval geen onsportieve praktijken die op het
zijn voorgekomen. In een schaakpartij tussen Bukic
1978) had de zwartspeler opgemerkt dat de witspeler
genoteerd en had deze foutieve notatie expres op zi
overgenomen om deze pas te corrigeren nadat wit zij
(Uit een boek van Donner). Ook in de damwereld is z
ik meen ooit eens ergens gelezen te hebben dat Gant
geflikt heeft maar dat weet ik niet helemaal zeker.
Jaap de Vries valt dus niks te verwijten, wel jamme
onevenredigheid in beider notaties niet eerder was

The End

t niet hoe het precies
arry een zet tekort

e 15e zet heeft hij
tsgevonden. Naar eigen
aarschuwd dus hier in
hoogste niveau weleens
en Ljubojevic (Bugojno
een zet te veel had

jn eigen formulier

n vlag had laten vallen!
oiets niet onmogelijk,
varg ooit eens zo'n truc

r dat deze
opgemerkt. 2-0



